Présentation de l’offre de formation en master
du département Art&Com de l’UT2J
1 – Une offre de formation dans la continuité du master « Arts du spectacle, communication et médias »

Cette nouvelle offre de formation résulte de la restructuration partielle du master « Arts du spectacle, communication et médias » proposé par le département Art&Com durant le précédent contrat. L’objectif principal visait à former les étudiants sur le plan théorique et empirique aux questions fondamentales portant sur la « société du spectacle » tout en les préparant à intégrer les diverses professions qui constituent ces secteurs culturels divers. A l’interface des disciplines artistiques et des sciences de l’information et de la communication les enseignements de ce master étaient en connexion forte avec les activités de recherche du LLA-CREATIS (Laboratoire Lettres Langages et Arts-Création Recherche Emergence en Arts, Textes, Images, Spectacles) et du LERASS (Laboratoire d’études et de recherches appliquées en sciences sociales). 
Quatre parcours constituaient l’architecture de l’ensemble : Communication Audiovisuelle et médias (CA), Etudes Théâtrales (ET), Etudes Cinématographiques (EV) et Etudes Visuelles (EV) reliés par de nombreuses mutualisations de séminaires et d’ateliers, favorisant ainsi des passerelles interdisciplinaires constantes. Les effectifs pour chacune des deux années M1 et M2 oscillaient entre 60 et 75 étudiants provenant en moyenne à 35 % de Midi-Pyrénées, 45 % du territoire national et 20 % de l’international. Le suivi, au travers du réseau professionnel Linkedin, des étudiants sortants fait apparaître que sur les trois dernières promotions, 85 % d’entre eux sont en situation d’emploi dans les secteurs concernés par leur formation initiale.
La conclusion du rapport d’évaluation de l’HCERES fait état : « d’une formation solide dont les mutualisations d’enseignements des quatre parcours manifestent une grande attention à l’étudiant. Le projet de cette spécialité est clair et volontaire. Il est résolument tourné vers l’avenir, en affirmant des passerelles pertinentes entre professionnalisation et recherche. Il envisage également de repenser l’offre de formation pour réduire les déséquilibres des effectifs entre les différents parcours. »
2 – Une offre de formation constituée de 5 parcours relevant de deux mentions


Du fait des déséquilibres entre le nombre d’étudiants par parcours pointés par le bilan de l’HCERES et du très grand nombre de dossiers de candidatures pour intégrer le master (420 dossiers pour l’année 2015/2016 dont 250 pour le parcours communication audiovisuelle et médias) l’architecture d’ensemble a été réaménagée en 5 parcours relevant de deux mentions : 

· « Etudes théâtrales, chorégraphiques et circassiennes », et « Ecriture dramatique et création scénique, à vocation européenne » relevant de la mention Arts de la scène et du spectacle vivant.
· « Communication Audiovisuelle et médias », « Médiations culturelles et études visuelles » « Médiations scientifiques, techniques et patrimoniales » relevant de la mention Culture et communication.  
* Le parcours « Etudes théâtrales, chorégraphiques et circassiennes » reprend les objectifs et les contenus du parcours « Etudes Théâtrales » et s’inscrit dans la continuité des parcours « Etudes théâtrales et visuelles » et « Danse et cirque » de la licence Communication et Arts du spectacle proposé par le département Art&Com

* Le parcours « Ecriture dramatique et création scénique, à vocation européenne » s’organise en complémentarité avec le précédent et propose une formation sur les arts de la scène dans leur dimension pratique visant la préparation aux métiers des arts de la scène : théâtre, danse, cirque et plus largement aux arts et à la culture.  
* Le parcours « Communication Audiovisuelle et médias » poursuit l’existant et s’inscrit lui aussi dans le prolongement de la licence Communication et Arts du spectacle. Il vise à former des étudiants à même de s’intégrer dans des secteurs professionnels audiovisuels ou numériques divers.
* Le parcours « Médiations culturelles et études visuelles » suivant les recommandations de l’HCERES articule le contenu des deux anciens parcours « Etudes cinématographiques » et « Etudes Visuelles » autour de la question centrale de la médiation culturelle afin de  rééquilibrer le nombre d’étudiants entre parcours. 
* Le parcours « Médiations scientifiques, techniques et patrimoniales » est conçu en partenariat avec le parcours du master « communication et patrimoine » de la mention Information-communication de l’UT3. Fortement articulé sur le parcours « Médiations culturelles et Etudes visuelles » et faisant lien avec celui de l’UT3, il est conçu pour permettre aux étudiants de comprendre les enjeux de la médiation scientifique, technique et patrimoniale dans un contexte de questionnement sur les relations sciences/société et culture/territoire, tout en maîtrisant la démarche de conception et de conduite d’un projet, dans tous les domaines de la communication des sciences, des techniques et du patrimoine notamment touristique.

Comme dans le master précédent, de nombreuses mutualisations relient les divers parcours et structurent une solide formation interdisciplinaire, croisant certains séminaires de parcours disciplinaires (UE 703, 803, 903, 1003) ou méthodologiques (UE 704, 804, 904, 1002) ou encore professionnalisants (UE 701, 801, 901, 1001). Les mutualisations pour la plupart s’organisent entre les parcours des deux mentions mais peuvent aussi se dérouler entre les parcours d’une même mention. 

La construction d’une connaissance transversale et interdisciplinaire en lien étroit avec une formation spécialisée relevant de chaque parcours constitue l’identité de notre diplôme en même temps qu’elle favorise une bonne insertion professionnelle. Si les métiers visés peuvent parfois apparaître proches, du fait des compétences interdisciplinaires acquises, pour autant chaque parcours est orienté vers des pratiques professionnelles qui lui sont propres.
3 – Un projet interdisciplinaire en lien étroit avec les activités des laboratoires d’adossement et une forte ambition professionnelle
Comme le précédent master, cette formation interconnectant les 5 parcours, est adossée aux deux équipes d’accueil, LLA-CREATIS et LERASS. L’objectif est de former à la recherche et par la recherche : pour cela les étudiants du master sont régulièrement invités à participer à des journées d’études, séminaires, colloques ou à s’associer à des actions de recherche spécifiques proposés par les deux laboratoires (articles, audits, création-recherche…). Les étudiants sont ainsi sensibilisés dans les séminaires aux concepts et aux thématiques qui émanent de ces programmes et font des recherches (exposés, entretiens, articles, comptes rendus) dans le cadre du séminaire, en complément ou en approfondissement de leur recherche personnelle. Ils préparent des interventions pour les événements concernés (communications, questions préparées, entretiens, questionnaires, performances de recherche-création, etc.) et seront investis dans l’organisation (accueil, échanges, accompagnements…). Les doctorants et les docteurs renforcent ce lien en collaborant au suivi et à l’évaluation des mémoires et en présentant les avancées de leur recherche dans le cadre des enseignements.
De plus, du fait d’une forte insertion dans la dynamique de formation en master sur le site toulousain, les étudiants volontaires peuvent s’inscrire dans deux réseaux de masters : 

· Le réseau de masters SMS : réseau de 12 masters organisé sur les trois universités toulousaines par le Labex SMS (Structuration des Mondes Sociaux) en partenariat avec l’IDEX de Toulouse. Il permet d’acquérir par un jeu d’UE complémentaires, une diversification des formations en SHS, labélisées par le Labex et l’Université Fédérale de Toulouse. Cette dynamique d’ouverture, tant méthodologique qu’épistémologique, contribue à une poursuite en études doctorales tout autant qu’elle favorise des insertions professionnelles très spécifiques..

· Le réseau Arpège : les étudiants peuvent également s’inscrire dans le cadre du   réseau Arpège qui  fédère 13 Masters des établissements universitaires toulousains autour de cette initiative d'excellence. Il s'agit d'un dispositif de formation interdisciplinaire en études de genre qui permet à chaque étudiant.e.s de renforcer ses compétences, adopter une démarche transversale d'analyse des questions de genre, se former à la pratique de l'interdisciplinarité tout en modulant sa formation en fonction de son projet
L’insertion professionnelle dans son ensemble est aussi stimulée par la participation de nombreux professionnels dans les enseignements, du fait des multiples partenariats noués avec un important réseau de structures institutionnelles, associatives ou privées, relevant des divers domaines de la formation. Il en résulte une offre de stage, aussi bien à l’échelon régional, national qu’international, supérieure aux possibilités de réalisation des étudiants durant les deux années de leur cursus. De même, ce réseau de professionnels contribue directement et indirectement au très bon taux d’insertion des étudiants mentionné précédemment dans des métiers très diversifiés mais en lien étroit avec leur diplôme.
